Wykres funkcji kwadratowe]



Wzor og6lny funkcji kwadratowej jest postaci:

f(x)=ax*+bx+c

Przyklad 1.

f(x):x2 a=1, b=0, c=0
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Wykresem kazdej funkcji kwadratowej jest parabola. -



Przyklad 2.
f(x)=-x2 a=-1, b=0, c=0
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Ramiona paraboli sg skierowane do Ramiona paraboli sg skierowane w
gory poniewaz wspotczynnik a jest dot poniewaz wspotczynnik a jest
dodatni. ujemny.

Wierzchotek tej paraboli jest w punkcie (0,0).



Zeby narysowaé doktadny wykres funkcji kwadratowej, to trzeba wcze$niej:

ustali¢ w ktorg strone skierowane sg ramiona paraboli.
Jezeli a>0 to do gory, a jezeli a<0 to do dotu
obliczy¢ (o ile istniejg) miejsca zerowe funkcji:
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obliczy¢ wierzchotek paraboli W=(p,q):

"% 1= 4a

punkt przeciecia z 0sig y-ow.
Punkt ten ma wspotrzedne: (0,f(0)), czyli (0,c).



Przyklad 3.

Narysuj wykres funkcji kwadratowej f(X)=x?—2x—8 i omow jej wiasnosci.

Wspotczynniki liczbowe tej funkcji kwadratowej, to: =1 b=-2 c=-8

Wspoétczynnik a jest dodatni czyli ramiona paraboli sg skierowane do gory.

Liczymy miejsca zerowe  A=h2-4ac= (-2)?-4-1-(-8)=4+32=36
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Liczymy wspotrzedne wierzchotka: P = % =5 = 1 q= 1a — 1 = —9

Czyli wierzchotek paraboli jest w punkcie W=(1,-9).

Liczymy punkt przecigcia paraboli z osig y-ow: f(0)=c=—=8
Czyli punkt przecigcia paraboli z osig y-ow ma wspotrzedne (0,—8). -



f(-2)=(-2)°-2(-2)-8 =4+4-8 =0
f(4)=(4)>-2(4)-8 = 16-8—8 =0
f(0)=(0)>-2(0)—8 =-8
Wyliczone argumenty wstawiamy do tabeli:
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Wykresem kazdej funkcji kwadratowe;j jest parabola.
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Teraz omOwimy wiasnosci tej funkcji.

Dziedzina: R.
Zbi0r wartoscl:  (=9;+eo),
Miejsca zerowe:
T funkcja ma dwa miejsca zerowe:

5 68 7 8 9 ? X1=—2 0raz x2=4.
Funkcja przyjmuje wartosci dodatnie, gdy
XE(—o0;-2)U(4+20)

Funkcja przyjmuje wartosci ujemne, gdy

XE(-2;4).
Punkt przeciecia z osig y-Ow ma wspotrzedne:
N : 0,-8).
fla) =a" — 2z — B Monotoniczno$é:

funkcja jest niemonotoniczna

jest monotoniczna przedziatami
f(x)] x€(-e0; 1>
f(xX)1  xe<1;+e0)



Praca domowa

Narysuj wykres funkcji kwadratowej f(X)=2x2+10x+12 i oméw jej wlasnosci.



	Slajd 1: Wykres funkcji kwadratowej
	Slajd 2
	Slajd 3
	Slajd 4
	Slajd 5
	Slajd 6
	Slajd 7
	Slajd 8
	Slajd 9
	Slajd 10
	Slajd 11

